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У сучасних умовах повоєнного відновлення України туризм перестає бути лише сферою 

послуг і перетворюється на стратегічний драйвер цифрової трансформації соціально-

економічних систем [4]. Цифрові технології відкривають нові можливості для управління 

туристичними дестинаціями, підвищення їх стійкості та ефективної інтеграції у глобальні 

ринки. Метою тез є проведення порівняльного аналізу розвитку туризму в Україні та країнах 

ЄС у 2010-2025 рр. та окреслення перспектив цифрової трансформації галузі в Україні. 

Порівняльна динаміка ключових показників розвитку туристичної інфраструктури 

України та ЄС за період 2010-2023 рр. наведена в табл. 1. Дані свідчать про значне відставання 

України, спричинене воєнними втратами, водночас підкреслюючи високий потенціал 

відновлення за умови цифровізації. 

Таблиця 1 

Порівняльна динаміка ключових показників розвитку туристичної інфраструктури України та 

ЄС (2010–2023 рр.) 
Показник Рік Україна Країни ЄС 

Кількість колективних засобів розміщення / 

готельних номерів 
2010 близько 3500 9,8 млн 

Кількість колективних засобів розміщення / 

готельних номерів 
2019 понад 4800 11,5 млн 

Кількість колективних засобів розміщення / 

готельних номерів 
2023 3200 понад 12 млн 

Кількість ночівель у колективних засобах 

розміщення 
2010–2013 23 млн (2013) 1,5 млрд (2010) 

Кількість ночівель у колективних засобах 

розміщення 
2023 14 млн 2,3 млрд 

Сформовано автором на основі [1, 3] 

 

Як видно з табл. 1, в Україні відбулося суттєве скорочення інфраструктури та потоків, 

тоді як ЄС демонструє стабільне зростання. Це створює передумови для прискореного 

відновлення саме через цифрові технології. 

Європейський Союз уже кілька років активно впроваджує сучасні цифрові інструменти 

управління туризмом: системи big data для моніторингу туристичних потоків, електронні реєстри, 

мобільні додатки для бронювання, CRM/ERP-рішення та штучний інтелект для прогнозування 

попиту [2]. Програма Digital Europe Programme з бюджетом понад 8,1 млрд євро спеціально 

підтримує цифровізацію туризму, зокрема через створення Data Space for Tourism, що дозволяє 

інтегрувати дані про культурну спадщину, транспорт і послуги в єдину екосистему [4]. У 2025 р. 

понад 85 % європейських туристичних компаній використовували зазначені цифрові інструменти, 

що забезпечило додаткове зростання ночівель на 2,2 % порівняно з 2024 р. [3]. 

В Україні рівень цифровізації галузі залишається значно нижчим – лише 42 % компаній 

застосовують сучасні CRM/ERP-системи [5]. Основними бар’єрами є воєнні ризики, недостатнє 

фінансування та фрагментарність інфраструктури. Водночас створення Єдиного туристичного 

реєстру та інтеграція з програмою «Цифрова Європа» відкривають реальні перспективи. У січні 

2026 р. ЄС виділив Україні 10 млн євро саме на розвиток цифрових послуг, включаючи 

туристичну сферу [4]. Це дозволить запровадити VR-тури для просування дестинацій, блокчейн 
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для безпечного бронювання та AI-рекомендації, орієнтовані на європейські стандарти сталого 

розвитку. 

Порівняльний аналіз показує, що цифрова трансформація має мультиплікативний ефект: 

в ЄС кожне збільшення на 1 млн ночівель генерує близько 0,3 % приросту ВВП регіону, тоді як 

в Україні цей показник сягає 0,5 % завдяки вищій залежності економіки від туристичних 

доходів [3]. Таким чином, впровадження цифрових рішень не тільки компенсує втрати 

інфраструктури, але й формує нові соціальні практики – мобільність, культурну інтеграцію та 

розвиток людського капіталу. Особливо перспективним є створення європейських Digital 

Innovation Hubs для українських туристичних кластерів, що забезпечить трансфер технологій і 

доступ до фінансування [4]. 

Порівняльний аналіз доводить, що туризм може стати одним із ключових секторів 

повоєнного відновлення. Особливого значення набуває кластерний підхід, який у контексті 

цифрової економіки передбачає створення територіально-виробничих об’єднань на основі 

спільної цифрової екосистеми [5]. Цифровий туристичний кластер – це мережа 

взаємопов’язаних підприємств (готелі, ресторани, туроператори, транспортні компанії), органів 

місцевого самоврядування, освітніх і наукових установ, об’єднаних єдиною цифровою 

платформою. Така платформа забезпечує обмін даними в реальному часі, спільне використання 

big data, AI-аналітики, єдиного CRM-інтерфейсу та маркетингових інструментів. 

Успішний досвід ЄС (Іспанія, Італія, Португалія) показує, що кластерний підхід 

підвищує конкурентоспроможність дестинацій на 25–30 % завдяки зниженню транзакційних 

витрат і створенню спільних цифрових продуктів [4]. Для України кластерний підхід пропонує 

чотири ключові напрями реалізації: 

формування регіональних туристичних кластерів (Карпати, Південь, Схід) на базі 

Єдиного туристичного реєстру; 

запровадження спільної цифрової платформи з інтеграцією в європейський Data Space for 

Tourism; 

залучення коштів Digital Europe Programme та національних грантів для створення Digital 

Innovation Hubs; 

підготовку кадрів через співпрацю університетів і бізнесу (розробка спільних освітніх 

програм з цифрового менеджменту дестинацій). 

Такий підхід забезпечить не лише відновлення інфраструктури, а й стійкість до кризових 

явищ, екологічну безпеку та соціальну інклюзивність. Сучасні технології (VR-тури, штучний 

інтелект для персональних рекомендацій, блокчейн для безпечного бронювання) у межах 

кластера дозволять створити «розумні» туристичні дестинації, які відповідатимуть 

європейським стандартам якості, безпеки та сталого розвитку [3]. 

Туризм у цифровій економіці стає важливим чинником трансформації соціально-

економічних систем України. Порівняльна статистика з країнами ЄС демонструє суттєве 

відставання України у рівні цифровізації галузі, але водночас підтверджує високий потенціал 

туризму як драйвера економічного відновлення та прискореної європейської інтеграції [1, 3]. 

Реалізація запропонованого кластерного підходу та широке впровадження цифрових технологій 

дозволять Україні не лише відновити галузь, а й отримати конкурентні переваги на 

європейському туристичному ринку. 
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Швидкі темпи життя, погіршення екологічного стану та зростання психоемоційного 

навантаження зумовлюють потребу сучасної людини у якісному відновленні фізичних сил, 

отриманні нових вражень та активному відпочинку. Задоволення таких потреб стає можливим 

завдяки впровадженню анімаційної діяльності, спрямованої на організацію змістовного 

дозвілля, підвищення привабливості готелю та забезпечення активної взаємодії споживача із 

сервісним середовищем. Для підприємств готельного бізнесу анімаційні послуги є важливим 

елементом, який допомагає відрізнятися від конкурентів, підвищувати зацікавленість гостей та 

формувати їхню лояльність. Ефективна анімаційна програма – це не автономний вид розваг, а 

інтегрована частина системи обслуговування, яка формує розширений готельний продукт. На 

сьогодні сфера готельної анімації перебуває у стані активного пошуку нових форм та методів 

роботи, які б відповідали світовим стандартам та очікуванням вибагливих туристів. 

Цифровізація готельної анімації є системною тенденцією сучасності, яка охоплює 

планування, комунікацію, продаж додаткових активностей і збір зворотного зв’язку. 

Застосування цифрових рішень у travel-секторі поширюється на клієнтський сервіс, оптимізацію 

операцій, прогнозування та етапи вибору послуг. Для готелів це означає перехід від паперових 

афіш і усних оголошень до цифрових каналів інформування про програму дозвілля, змін у 

розкладі та умовах участі. Практичне значення має інтеграція анімаційного розкладу з 

мобільними каналами комунікації гостя, оскільки це скорочує втрати інформації та підвищує 

керованість потоком учасників. Цифровізація також створює передумови для оперативного 

коригування активностей залежно від завантаженості, погоди, вікової структури гостей і 

фактичної участі. У такій моделі анімаційна служба працює не лише як виконавець подій, а й як 

користувач цифрових даних у межах єдиної сервісної архітектури готелю. Іншим аспектом 

цифровізації є використання штучного інтелекту та аналітики для підтримки ухвалення рішень 

у сфері гостьового досвіду. Галузеві дослідження фіксують високий рівень очікувань щодо 

комерційної та операційної віддачі від персоналізації й AI-рішень у готельному секторі. 

Зокрема, в оприлюдненому дослідженні для готельного сегмента зазначено очікуване 

збільшення інвестицій у технології в середньому AI-рішень на понад 15% протягом 2026-2027 

років, а також орієнтацію частини цих інвестицій на підвищення операційної ефективності в 

періоди високої завантаженості [1]. Для анімаційної служби це означає можливість 

прогнозувати попит на окремі активності, автоматизувати повторювані повідомлення, швидше 

формувати пропозиції для різних груп гостей і коригувати навантаження персоналу. Важливим 

є також те, що AI у готельній практиці розглядається як інструмент для виявлення можливостей 

допродажу та побудови точніших пропозицій на різних етапах контакту з гостем.  
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